

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en la oficina de la REDACCION GENERAL
DE ANUNCIOS, CARMEN 13, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10465

MADRID, MARTES 16 DE NOVIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5.

FLUJOS LAS GRAGEAS SAEZ, CU-
ran en pocos dias las irritaciones, hie-
morragias, gonorrea, estrecheces, flujo blanco, derrames
seminales e incontinencia de orina. A 12 rs. frasco. Doc-
tor M. Miguel, Arenal, 2 y principales farmacias.

ALFOMBRAS, CARRETAS, 14.
ANTIGÜEZA.—SALUD. 10.

A LOS LABRADORES
La Compañía Agrícola y Fertilizante de FUENTEPIEDRA
tiene a la venta en su fábrica de abonos minerales los
más ricos en principios fertilizantes que existen en los
mercados de Europa. A precios sumamente económicos.
Abonos AZOADO y abono POTÁSICO a 32 pesetas
los 100 kilogramos en toda España; SUPERFOS-
FATO a 17-50 los 100 kilogramos.—Se remite gratis
instrucción extensa a todo el que la pide.—Corrección
directa, dirección de la compañía: Ma-
drid. Preciados, 35, 6 Fuente-Piedra, pro-
vincia de Málaga.

PARAGUAS
ASOMBROSO SURTIDO A PRE-
CIOS DE FABRICA.
DE GASA Y ENCAJE, PRECIOSAS
NOVEDADES.
M. D. SAN MARTIN CARMEN 4.
LIQUIDACION DE muebles. ALCALA. 27.

RON S. JAMES
(BOTELLA CUADRADA)
El RON S. JAMES se consume en todo el mundo.
Su venta anual excede de 6 millones de botellas.
Su perfume y su sabor son incomparables. Esta recomen-
dación por las celebradas medicinas de todos los países.
Se vende en todos los Cafés, Ultramarinos y Confiterías.
Último Agente en España. DIEZ HERMANOS, Extractores de
Vinos.—JEREZ DE LA FRONTERA.

DINER L. HARDY.
16 noviembre 1886.
Curtis soup.—Consommé.—Loubine Saucce hollandaise.
—Filets de boeuf à la Toulouse.—Chartreuse de Por-
deaux.—Poulettes du Mans.—Cardons à la moelle.—Ma-
zarins au Kirchen.—Dessert.—Vins: Jerez—Saint Julien
—Champagne.

REPOSTERIA DE VIENA, ALCALA. 42.
Pastas finas para postro y para 16.—Italianas.
ALFOMBRAS. PRINCIPE. 14.
DINERO POR ALHAJAS, ROPAS Y EFECTOS.—
Capas buenas y baratas. Preciados, 29.

EDICION DE LA MANANA
PRIMERA DE HOY 16 DE NOVIEMBRE

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Fabra nos transmitió ayer
los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 14.
Los periódicos socialistas atacan duramente
a la policía de Londres con motivo del meeting
del día 9.
En la causa que se ha formado a varios so-
cialistas a causa de dichos sucesos, los testi-
gos de descargo han declarado que la policía
atacó a la muchedumbre, sin provocacion por
parte de ésta.
Los oficiales de la policía niegan rotunda-
mente.
El tribunal condenó a varios de los presos a
una multa

Paris, 15.
La asociacion patriótica armenia obsequió
anoche con un ponche en el café Riche al se-
ñor Castelar.
Contestando éste a los brindis que le diri-
gieron, pronunció un breve discurso acerca
de la importancia de las fiestas del centenario
de la revolucion francesa que se celebrarán
en Paris, diciendo que será una grande ense-
ñanza para el porvenir.

Sofia, 14.
La nueva nota dirigida por el general Kaul-
bars al gobierno búlgaro, exige:
Primero. La dimision ó separacion de las
autoridades militares de Filippopoli que dis-
pusieron la prision de un empleado del con-
sulado ruso.
Segundo. Que se formen las tropas de guar-
nicion en Filippopoli y hagan los honores a la
bandera rusa, la cual será saludada además
por las salvas de artillería.
El general Kaulbars espera una pronta con-
testacion fijando un plazo de tres dias para
que se dé cumplimiento a su demanda. Este
plazo termina el miércoles.

El día de ayer en Madrid ha sido desapa-
cible y cubierto, con amago de lluvia.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba
7 grados centígrados a las siete de la ma-
ñana, 7 a las doce del día y 6 a las tres
de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable.

Han sido designados para representar
al Ilustre Colegio de Abogados de las Pal-
mas en el Congreso Jurídico los señores
D. Alberto Aguilera y Velasco y D. Eduar-
do Palanca y Asensi.

Dice un periódico de Tortosa que los al-
caldes de los pueblos de Lérida han recibi-
do orden de proceder a la busca y cap-
tura de D. Salvador Alvarada, depositario
de fondos provinciales.

Han fallecido:
En Bilbao D. Pedro de Ibañez, propieta-
rio de los Campos Eliseos.
En Murcia la señora doña Maria Nati-
vidad del Aguila, viuda de Guerrero.
En Rute (Córdoba) D. Francisco de P.
Serrano.

En Granada doña Amparo Subiza, viuda
de Gadoo.
En Córdoba el doctor en medicina y ci-
rujia D. Rafael Torrellas y Naval.

En Sevilla el Sr. D. Manuel Arredondo,
conde de Vallellano, y la señorita doña
Salud Sanchez del Villar y Lavía.

En Santiago la señora doña Manuela
Quintas de Mosquera y D. Fray Pedro
Bartolomé Casal, catedrático de metafísica
de aquella universidad literaria.

En Salamanca D. Manuel del Yerro Car-
rías y la señora doña Juliana Ginesta
de Haro, viuda del ingeniero de minas se-
ñor Martínez Alcibar.

En Sarriá el Sr. D. Rómulo Moragas,
registrador de la propiedad que habia si-
do en Barcelona.
En Barcelona la esposa del redactor del
Correo Catalan, D. Simón Magerza.
En Bilbao D. Pedro de Ibañez y Merla-
det.
En San Sebastian D. Fermín Bravo.

La real Academia de Medicina de Paris
ha emitido dictámen respecto a la influen-
cia que ejerce en la salud pública el enca-

bezamiento de los vinos, sentando sobre la
opinión que antes habia emitido, las si-
guientes conclusiones alcohólicas:
1.º Que es nociva la alcoholizacion ó enca-
bezamiento de los vinos, si bien cree que en
consideracion a las exigencias del transporte y
conservacion se puede autorizar el azucarado
de los mostos, siempre que para ello se emplee
azúcar blanco en polvo ó azúcar refinado.
2.º Que debe prohibirse asimismo la al-
coholizacion de las cervizas, cidras, etc.
3.º Que deben adoptarse por los gobiernos
las más serias medidas para evitar el comer-
cio de vinos alcoholizados.
4.º Que en la fabricacion de los aguardien-
tes y licores se empleen exclusivamente al-
coholes absolutamente puros.
5.º Que es igualmente necesario que los
poderes publicos adopten cuantas medidas
tengan a su alcance, para reducir en cuanto
sea posible el número de tabernas y ligeros,
reglamentándolos y aplicándoles rigurosa-
mente leyes represivas de la embriaguez, sin
miramiento alguno.

Con ocasion de las palabras gruesas que
pronunciaron los compañeros socialistas
en el teatro Felipe, escribe lo siguiente un
colega conservador:
«En otros países, en la misma Alemania, los
obreros socialistas suelen pedir algo con ap-
ariencias de justo, aunque la forma en que
reclaman sea siempre inadmisibile. Aquí, los
consalidos compañeros creen que con maldecir
de todo, con llamar tumbantes a los ricos,
niegos a los de la clase media y esclavos a los
que viven en las últimas capas sociales, y con
pedir que se trastocaran todos los organiza-
mos, y se vuelva lo de arriba abajo, ya que-
dan resueltos todos los problemas, igualados
todos los hombres, y a un mismo nivel los que
brillan por su virtud ó por su inteligencia y
los que son simples conductores de la agena
cultura.
«Compádezcamos a esos infelices que no
quieren recordar, como de la clase obrera han
salido en Francia, en Alemania, en los Esta-
dos Unidos, en Suiza, en Inglaterra, en Espa-
ña mismo, grandes banqueros y comercian-
tes, navieros y productores, ministros y ge-
nerales, literatos y hombres de ciencia, todos
nacidos por la misma oscuridad de su ori-
gen, todos blasonados por la admiracion de
sus compatriotas.»

Al ir a practicar ciertas obras en un
muro de la iglesia de San Nicolás de la
Villa, en Córdoba, se han descubierto tres
antiguísimas esculturas, que al parecer
representan ángeles.
Inmediatamente se han dictado órdenes
para que se nombre una comision con el
encargo especial de determinar la época a
que dicha obra pertenece y por qué cum-
plió de circunstancias se encontraban en di-
cho lugar.

Los duques de Montpensier han pasado
sin novedad por la frontera, siendo salu-
dados por el vicecónsul de España en Hen-
daya y por el gobernador de San Sebas-
tian.

En Las Palmas de Gran Canaria se va a
dar este año mucho impulso a la export-
cion de naranja para Inglaterra.

Esta fruta se da muy superior y adelan-
tada en aquellas islas, donde pueden comen-
zar los embarques en estos primeros
dias de noviembre, antes que en Málaga,
Valencia y Alicante.

Una compañía inglesa se ha encargado

de la extraccion de ese fruto en gran esca-
la para los mercados británicos.
En Montefrío (Granada) hay más de 300
niños y adultos atacados de sarampion.

Ha fallecido el oficial primero del Con-
sejo de Estado nuestro particular amigo
D. Estaquio Barbero, uno de los más an-
tiguos é ilustrados funcionarios de la ad-
ministracion.
Enviamos a su desconsolada familia la
expresion de nuestro sentimiento.

El vapor español Triana, de la matri-
cula de Sevilla, ha sufrido grandes avari-
as por efecto del temporal.

Con fecha 13 nos dice nuestro corres-
pondente de Lérida:
«Las obras para la construcion de la nueva
cárcel de partido, por tanto tiempo paraliza-
das, van a entrar en un periodo de verdadera
actividad. El Sr. Moncada, a quien cabe la glo-
ria de haber colocado la primera piedra de
este importante establecimiento, se propone
no dejar de la mano el asunto y orillar las
múltiples dificultades que se oponen a su rá-
pido desenvolvimiento, habiendo acordado la
Junta de cárceles en su última sesion, anun-
ciar desde luego la subasta para la construcion
del sobacado del edificio, interin se estu-
dian los medios y arbitran los recursos para
proseguir los trabajos en mayor escala.
«Varios vecinos de esta localidad tratan de
solicitar del Municipio unos terrenos propie-
dad del mismo para la instalacion de una pla-
za de Toros.
«Ha nevado en muchos puntos de la mon-
taña. El río Segre ha descendido.
«La salud en toda la provincia es muy bu-
ena, habiendo disminuido los casos de difteria
y sarampion.
«Reina completa tranquilidad.—C. de A.»

Ha llegado a esta corte un representa-
nte de la casa Pau y Compañía, de Paris,
con objeto de conferenciar con el señor
ministro de Estado acerca de la creacion
de una Cámara de Comercio española en
la capital de la vecina república.

El ministro de Gracia y Justicia ha
puesto a la firma de S. M. la reina algunas
permutas y concesiones de indultos
por penas leves.

Dice el Figaro de Paris que el Papa
Leon XIII ha dirigido al gobierno francés
una protesta contra las disposiciones de la
nueva ley escolar, hostiles a la religion
católica.
La nota es muy moderada en la forma,
pero fuerte en el fondo.

Ayer tarde a las dos fué recibido por
S. M. la reina el ministro de Méjico señor
Riva Palacio, quien ha hecho entrega de
las cartas credenciales que le acreditan
como enviado extraordinario y ministro
plenipotenciario de aquella república en
Madrid.

La recepcion ha tenido lugar con el ce-
remonial de costumbre, en la antecámara,
asistiendo el ministro de Estado y los je-
fes superiores de Palacio.

Los discursos que con tal motivo se ha
cambiado y que hoy publicará la Ga-
ceta, no ofrecen ninguna particularidad
que nos separe de la fórmula canclillerisca

propia de actos como el de que nos hemos
ocupado.

Leemos en El Globo:
«Oímos hablar anoche de una nueva irregu-
laridad notada en la caja especial de una de-
pendencia militar, lo cual nos llamó doble-
mente la atencion por las circunstancias del
hecho y porque creiamos que desde la famosa
ley de refundicion en el Tesoro de las Cajas
especiales, no existia ninguna de éstas. Perci-
sin duda, por circunstancias que no nos espli-
camos, subsistia la de que se trata.
Se trata, según oímos, de un desfalco de
cien mil duros, suma destinada al pago de tra-
bajos técnicos. Decíase que el encargado de
su custodia ha desaparecido, con lo cual ha
venido a echar sobre sí la responsabilidad que
directamente le alcanzaba.
Pero se añade que a modo de escupallor
del hecho han aparecido en la caja en cues-
tion unas cartas, puestas por el sin duda allí,
de las que resulta que una mitad de la espre-
sada suma habia sido facilitada a un general
con no sabemos qué pretextos ó motivos, y
una buena parte de la otra mitad restante, en
cantidades parciales a otros jefes ó particula-
res, sin que se precisaran los móviles ó man-
damientos por virtud de los cuales se hicie-
ron las tales entregas.
Se decía, en fin, que el cajero desaparecido
se habia emparentado con un acaudalado pro-
prietario ó banquero, el cual en cuanto tuvo
conocimiento del hecho, ó de lo que sobre
éste se decía, se apresuro a manifestar que se
hallaba dispuesto a responder del desfalco ó
pérdida, ó lo que resultase, para que el honor
de su parente no padeciera.
Todo esto es un tanto raro é insospitable;
por lo cual sólo como rumor lo acojemos, dis-
puestos a rectificar lo que merezca serlo; de-
jando a nuestros colegas de la noche que con
tiempo amplien lo que haya de cierto en el
asunto ó rectifiquen lo que no lo sea.»

Efectivamente, parece que ha desapa-
recido un habilitado con algunos fondos co-
brados para atenciones del momento, no
pertencientes a caja alguna, como supone
el colega.

La cantidad sustraída no se sabe aún
cuanto asciende, pues en estos momentos
se está instruyendo la oportuna sumaria.

El ministro de Estado ha puesto a la
firma de S. M. la reina una propuesta de
condecoraciones y algunas cartas reales.

Leemos en Las Novedades de Nueva-
York correspondiente al 30 de octubre:
«Dicen de Nueva Orleans que según noti-
cias allí recibidas ayer por el vapor de Puerto
Livingston, el 10 del actual se descubrió en
Guatemala una conspiracion contra la vida
del presidente general D. Lisandro M. Barri-
llas.
Dos hermanos, farmacéuticos de la capital,
prepararon un veneno que entregaron a un
sirviente del general con cuya complicidad
creían contar mediante la suma de dos mil pe-
sos. Por fortuna el sirviente hizo fransar su
plan poniéndolo en conocimiento del señor
Barillas, a la vez que le entregaba el dinero y
el veneno. Los hermanos culpables fuor
presos, condenados a muerte y ejecutados.
Por la vía de Nueva Orleans recibimos ayer
algunos periódicos de Guatemala que sólo al-
canzaron al 8 del actual. Uno de ellos, el Diario
de Centro América, dice que él hubo una ten-
tativa revolucionaria en La Antigua, y que los
presos trataron de evadirse de la prision,
matando al centinela y resultando heridos
muchos de él.
Es la única noticia desfavorable a órden
público que se ha recibido desde que a media-
dos de setiembre se suspendieron las garan-

—Bueno, pero lo que no sabes es que mi
amo está enamorado de la futura esposa del
vizeconde.
—¿Dios mío! ¿es posible?
—¿Os sorprende lo que os digo?
—Muchísimo. ¡Todas las mañanas llevo un
ramo de flores a casa de esa señorita, y la en-
cuentro más fea que los siete pecados mortales
juntos!
—Estas cosas no se pueden discutir... Contra
gustos no hay nada escrito.
—¿Pero si adora los cabellos encarnados!
—Mi amo adora ese color.
—¿Pero si uno de sus ojos mira hacia la de-
recha y otro hacia la izquierda?
—Mi amo encuentra que esto presta a la
mirada algo de lánguido é interesante! En
suma, que adora a la señorita Grinchard; ya
veis que estoy enterado; y cuenta con mi ha-
bilidad, y particularmente con mi presencia
junto al vizeconde, para que nazca algún inci-
dente que haga imposible este matrimonio, ó
por lo menos que lo retrase... Esta es la ver-
dad... ¿Os satisface mi explicacion?
—Si por cierto. En el fondo me importa a
mí el vizeconde tanto como Colin Tampon, me es
enteramente igual que se case ó que permanez-
ca soltero; y desde el momento en que no se tra-
ta más que de cuestion de amores, que no tie-
ne nada de comprometedor, sería muy tonto
si rehusera mi suerte. ¡Chocad esta mano, co-
lega! podeis contar conmigo.
—El que se vuelva atrás es un bribon—dijo
Rodille.—Los cinco mil francos son vuestros.
—Estad aquí mañana a las diez de la maña-
na, que vendré a buscaros para presentaros al
vizeconde.
—Y vos, mi querido colega, me encontrareis
también aquí, dentro de ocho dias, para con-
ducirnos a casa de mi amo y quedar admitido.
Convenido ya todo así, continuó la comida,
y Lorrain, en el exceso de su alegría, se em-
bragó de un modo bastante regular.

XXXIII.

Las cosas pasaron como Rodille habia pre-
visto.
A Lorrain no le costó ningún trabajo el que
su amo le concediera los ocho dias de licencia
que pidió, colocándole en su lugar otro com-
pañero de quien él respondia como de sí mismo.
Al día siguiente a la hora convenida, el falso
Comtois fué presentado al vizeconde de Cour-
solles, que halló que tenia muy buen aspecto y
lo admitió en seguida, en lugar de Lorrain.
Hecho esto, el verdadero criado ejecutó con-
cienciosamente las cláusulas de su contrato, y
se puso en camino para Pithiviers.
—El enemigo está en la plaza!—se dijo Ro-
dille con un estremecimiento de alegría. ¡Nada
puede impedir en adelante el éxito de mis pro-
yectos!
Se froto las manos y una sonrisa siniestra
contrajo sus pálidos labios.
A las dos de la tarde de ese mismo día, el
reemplazo de Lorrain recibió el orden de en-
ganchar, con ayuda del groom, el caballo ne-
gro al cabriolé, y Vol-au-Vent salió del hotel
después de haber dicho a su nuevo criado que

le dejaba libre hasta las diez de la noche, pue-
sto que comia fuera de casa, como el día ante-
rior.
La cocinera, libro también, se apresuró a
marcharse.
Rodille, cuando se quedó sólo, se aprovechó
de ello para explorar en sus menores detalles
las habitaciones ocupadas por el antiguo cole-
ga de Mouche a-Miel y Ripainse.
El salon y el cuarto de dormir tenían varios
muebles que se cerraban con llave.
Rodille, que se habia provisto de todos los
instrumentos necesarios para las operaciones
que meditaba, abrió los muebles y registró el
contenido de los cajones con una paciencia in-
fatigable.
No halló nada de lo que buscaba; el dinero,
los valeres y las joyas no brillaban más que
por su ausencia.
Por fin en el gabinete-tocador que estaba
junto al cuarto de dormir, descubrió una ma-
ciza caja de caudales de hierro, con cerradura
de secreto y de combinaciones.
—¡Ah! ¡ah!—murmuró entonces,—aquí está
el dinero del señor vizeconde de Vol-au-Vent!...
es decir, mi dinero.
Iba a tratar de abrir, sin grandes probabi-
lidades de éxito, la cerradura de la caja, pero
una prudente reflexion le detuvo.
—Vol-au-Vent—se dijo—en su calidad de
ex-ladron, debe temer siempre el que lo roben,
y por consiguiente debe haber recurrido a to-
dos los medios imaginables para guardar su
tesoro. Esa caja de caudales está sin duda eri-
zada de lazos y contestará con pistoletazos a
cualquier torpe tentativa. No nos espongam-
os a un fracaso... es lo más seguro y más pru-
dente...
El instinto secreto del bandido no le enga-
ñaba y acababa de librarse de un mortal pe-
ligro.
Cualquiera que hubiese tocado la cerradura
de la caja, sin haber antes hecho jugar las
combinaciones, habria caído infaliblemente
muerto por una descarga a boca de jarro.
Después de haberse dado así mismo la casi
seguridad de que Vol-au-Vent guardaba en su
casa todos los valores que constituían su for-
tuna, nuestro personaje se alejó a su vez del
hotel y se dirigió al faubourg Saint-Antoine,
patio d'Amoy cuartel general de los comer-
ciantes de hierro viejo.
En la época en que pasaban los hechos que
narramos, llamaban ferrailleurs a los indus-
triales (auverneses la mayor parte de ellos)
que ejercian el oficio de comprar los coches
viejos y deshacerlos para vender sus mate-
riales.
Allí compró, por la módica suma de tres-
cientos francos, una especie de berlina insen-
sible, pero capaz aún de rodar bien que mal
durante algunos dias más.
Un chalan medio gitano le vendió un caballo
asmático y cojo; luego adquirió un arnés de
lance, remendado por cien partes, y Rodille,
provisto así de un tren poco brillante, pero
nada ruinoso, alquiló una caudera y una co-
chera por diez, a fin de alojar en ellas el ca-
drillado y el vehículo.
Después tomó el camino de la calle del

Tampoco ignoramos que Rodille lo recono-
ció a la primera ojeada a pesar de la piel de
leon de que se habia revestido Vol-au-Vent, y
de las maneras de gran señor, aunque de mala
ley, de que habia compuesto alarde.
—¡Pobre Vol-au-Vent! En el momento preciso
en que creia llegar a la realizacion completa
de sus ambiciosas esperanzas, su buena estre-
lla se velaba y el más espantoso é inevitable
de los peligros estaba a punto de caer so-
bre él.
Rodille pasó lo restante del día en combinar
su plan.
Cuando llegó la noche, el plan era completo,
sólido, seguro, tal, en fin, como se necesitaba
para conseguir un éxito rápido y casi infali-
ble.
Ya hemos visto varias veces trabajar a Ro-
dille.
Ahora vamos de nuevo a verlo representar
su papel en una de esas tramas tenebrosas que
urdira con mano maestra.
Al día siguiente, hacia las dos de la tarde, el
socio de Laridon volvía a tomar el camino de
la calle del Coliseo.
Habia acudido a su antiguo talento de tras-
formacion, y llevaba un traje de criado de
buena casa, que lo habia desconocido.
Largas pañillas a la inglesa rodeaban su
cara, cuidadosamente afeitada y más coloreada
que de costumbre. Llevaba una gorra con
galon, un pantalón de paño de color de nuez y
polañas del mismo color, un gran chaleco de
pana encarnada, y una levita de paño verde
con botones dorados, y una corona de conde
grabada en ellos.
Las almidonadas puntas de una ancha cor-
bata blanca caían sobre su pecho en la abertu-
ra del chaleco encarnado.
Rodille así vestido, entró en el pequeño res-
taurante que habia en frente del hotel, y se sen-
tó a la misma mesa, que ocupó la víspera.
—Café y un periódico,—dijo al mozo, que se
apresuró a servirle, pero que no le conocía.
Rodille cogió el periódico como prestado, no
cesando de observar con el rabillo del ojo la
verja del hotel vecino.
Al cabo de un cuarto de hora vió a un criado
sacar de la cuadra el cabriolé, al que con la
ayuda del groom, enganchó el hermoso echa-
llo negro.
Vol-au-Vent, más que nunca vizeconde de
Coursolles y con una toilette deslumbradora,
apareció entonces en el umbral del vestibulo,
subió el estribo de su carruaje, cogió las rien-
das, y salió del hotel dirigiéndose hacia los
Campos Eliseos.
El criado cerró la verja en cuanto se marchó
su amo, puso la llave en el bolsillo, atravesó
la calle, y según su costumbre diaria, entró en
la taberna.
El mozo le acogió con aire risueño, lo que
probaba el aprecio que profesaba a un consu-
mador tan distinguido.
—¡Hola! buenos dias Mr. Lorrain,—le dijo.
—¿Como venis tan tarde hoy?
—¿Señor vizeconde me necesitaba.
—¿Estais libre por mucho tiempo, al menos?
—Por todo lo restante del día. El señor vi-
zeconde no come en casa hoy.

—Entonces comereis aquí, Mr. Lorrain?
—Naturalmente.
—¡Esto se presenta bien!—pensó Rodille.
El mozo prosiguió:
—Mr. Lorrain, ¿qué queréis que os sirva pre-
sentemente?
—Mi pipa y un par de copas.
—Aquí tenéis vuestra pipa y las copas. ¡Ha-
cemos una partida de dominó, Mr. Lorrain?
—Me conviene, muchacho, aunque no seais
de mi fuerza.
Trajeron el dominó y la partida iba a em-
pezar, cuando una voz gruñona se oyó en una
pieza contigua.
Aquella voz decía:
—¡Vamos, Próspero! ¡A trabajar, perezoso!
¡Bueno sabes que hay vino que embotellar!...
¡Baja a la cueva, y... pronto!
—Ya voy, mi amo... ya voy...—repuso el
mozo con tono doliente, viendo aparecer a un
hombre grueso y bajo, propietario y cocinero a
la vez del establecimiento.
Próspero, descontento, pero resignado, en-
cendió una vela, levantó la trampa y desapare-
ció en las profundidades de la cueva.
—¡Pardiez! Padre Gibelotte,—dijo riendo el
criado al tabernero,—¡legais en mala hora,
poco me quitais a Próspero en el momento
preciso en que íbamos a manejar un poco el
doble seis.
—Creed que lo siento mucho, Mr. Lorrain—
replicó el hombre gordo; pero el trabajo es
antes que todo... El vino no se meterá ¡solo
en las botellas.
—Ha heredado el momento de intervenir—
pensó Rodille.
Se levantó de donde estaba sentado, y acer-
cándose al criado de Vol-au-Vent le dijo con
voz melosa:
—El doble seis me encocó un poco, querido
colega... Si os parece bien, jugaremos una
partida.
—¡Ah! sí! a fé mía, me conviene, camarada;
chocad esta; sois el hombre que necesitaba.
Los jugadores se instalaron.
Convinieron en que la apuesta del juego se-
ría una taza de café por parte de Rodille y un
par de copas por la de Lorrain.
Después de una lucha larga y prolongada,
perdió Rodille. Propuso la revancha y fué
aceptada; Rodille perdió de nuevo, y de revan-
cha en revancha, concluyó por deber a Lorrain
un número incalculable de copas.
—Camarada—dijo entonces,—puesto que to-
neis la velada por vuestra, os ofrezco jugar
una comida para los dos, contra todo lo que os
debo hasta ahora.
—Con mucho gusto... pero no estais en vena
camarada y voy a comer a vuestra costa.
—¡So yo lo veremos.
La suerte no cambió y Rodille perdió la co-
mida como lo demás.
—Ya os lo habia anunciado!—exclamó Lor-
rain.—¡La suerte está en contra vuestra!... ¡y
perderais hasta los pantalones!...
—Rodille sacó de su bolsillo un puñado de oro
y billetes de banco.
—¡Bah!—dijo entonces—¿no os da lástima
—ya veis que estoy en vena... ¡Que importa
el que pague?... Lo esencial es comer bien...

Has constitucionales y fueron desterrados del país los señores Lanueta, general Garcia, Aparicio, Carrillo, Morales y otros.

La señora duquesa de Durcal se encuentra ya casi restablecida de su paró, al que tan felizmente asistieron, además del doctor Valle, como ya digimos, el distinguido doctor Blanco, médico del hospital Homeopático de esta corte.

El distinguido literato alemán doctor Gustavo Diarks, gran cultivador de la literatura española, que acaba de pasar algún tiempo entre nosotros, ha pedido al Sr. Suarez Bravo autorización para traducir al alemán su novela Guerra sin cuartel.

La corrida de toros que á beneficio de la hermandad de la Virgen de la Esperanza de Sevilla, se verificó anteaayer en dicho punto, fué magnífica, por los toros y por lo bien que estuvieron todos los matadores.

Los toros, de Benjumea, fueron buenos; tomaron un sin número de varas y matorrón 18 caballos.

Currito pasó sus toros perfectamente y los mató con mucho arte.

Frasnelo estuvo en un toro admirable; en otro muy bien.

Valentin Martin, muy bien en su primero y superior en el otro.

El Espartero, toreando é hiriendo, no dejó nada que desear; tuvo una ovación constante toda la tarde.

Las palmas se las llevaron todos por igual.

La plaza estuvo concurridísima y los productos para la hermandad de la Esperanza serán pingües, pues los matadores han toreado gratuitamente.

Léase anuncio Pastos de la 4.ª plana.

Clases especiales de lectura y conversacion en francés, por Mr. Gaytté, Alcalá, número 6, 4.

A. Porras, dentista. Especialista en enfermedades y orificaciones. Arenal, 22 dupdo.

El Ateneo Antropológico celebró anteaayer sesion pública en el salon de grañas de la facultad de medicina, bajo la presidencia del Sr. Gaona. El ilustrado socio Sr. D. Teodolindo Peña, desarrolló con acierto el tema «Ventajas é inconvenientes de la traqueotomía» tema de actualidad hoy que la difteria causa tantas victimas. El orador fué muy aplaudido.

En la próxima sesion comenzará la discusion del mismo para la que tienen pedida la palabra los Sres. Fernandez Vitorio, Sanchez Calvo, Ulecia (D. Julio) y San Millan.

Acaba de colocarse la última de las piedras que llevará el edificio para exposicion que se construye al final de la Castellana.

Con este motivo el Sr. Hertogs, representante de la compañía constructora, ha obsequiado con un banquete á los distinguidos y algunos amigos, habiéndose pronunciado notables brindis por los obreros españoles, por la industria del país y por la pronta conclusion de las obras. El señor Hertogs emplazó á los allí reunidos para el próximo abril, en cuya época espera poder entregar el edificio terminado en cuanto depende de la compañía belga que lo construye.

Una parte de él lo está ya y no sería del todo inoportuno que habiendo local en perspectiva se pensara en realizar alguna exposicion especial mientras se verifica la de carácter general.

La visita que anteaayer giró el Ayuntamiento á los asilos de Alcalá de Henares, dejó en extremo satisfechos á los espedicionarios, por el buen estado higiénico y de aseó en que los asilos se hallan, gracias á la rigurosa policia que sobre los mismos se ejerce, interpretando las órdenes del celoso delegado Sr. Marchante.

Varios de los pequeños asilados dirigieron discursos al alcalde y señores concejales en accion de gracias por su visita.

El Sr. Abascal obsequió á todos los asilados con un extraño regalo, para mi favorables, en que están redactados los telegramas, si en esta reunion me han aplaudido ó me han censurado.

¿Qué me importa, ante la gravedad del asunto principal, lo que en este sentido hayan hecho? Lo que sé es que como consecuencia de la resolucion con que he proclamado lo que creo justo y verdadero, los elementos más avanzados de Cataluña, «por primera vez, en «solemne y pública manifestacion» han batido reclamo las peligrosas tendencias que yo he condenado, afirmando la compacta unidad de la nacion española. He conseguido el fin que me habia propuesto, mi alma de patriota está satisfecha, y creído sin pena ni reputacion literaria y mi crédito politico, todo, menos mi honra, á la voracidad de mis detractores. ¿Qué significa ni vale mi pobre personalidad ante los sagrados intereses de la patria?

De usted afectísimo amigo y S. S. Q. S. M. B. —Gaspár Nuñez de Arce. 15 de noviembre de 1886.

La Agencia Fabra nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 15. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65 3/8.

Londres, 15. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65 1/4.

Paris, 15. Se asegura que el Sr. Rouvier acepta el cargo de residente general de Francia en el Tonkin.

Bruselas, 15. Segun las últimas noticias del Congo, ha sido abandonada la estacion llamada Stanley Falls, á consecuencia de la hostilidad persistente de los indigenas.

Calcuta, 15. Los últimos despachos de Rangoon dicen que las partidas birmanas insurrectas continúan incendiando las poblaciones é interceptando los convoyes ingleses.

Paris, 15. La reina Isabel ha suspendido por algunos dias su salida para Madrid, con objeto de esperar en Paris á la infanta doña Paz.

Londres, 15. Los periódicos ingleses no se muestran satisfechos de las declaraciones hechas el sábado por el conde de Kalnoky, ministro de Negocios extranjeros de Austria.

Dicen que en dicho discurso se ve el indicio de que Austria intervendría solo en favor de los búlgaros en el caso de que los intereses de aquella estuvieran amenazados.

Deducen, no obstante, del discurso, que Rusia no ocupará militarmente á Bulgaria.

El Times hace hoy grandes elogios de los búlgaros, pero les aconseja obrar con más energia, espulsando á los conspiradores rusos y castigando severamente á los traidores búlgaros.

Constantinopla, 15. Se asegura que la Puerta ha tenido conocimiento de que se han dado órdenes de movilizacion al ejército ruso de Crimea.

Se añade que el embajador otomano en San Petersburgo ha recibido el encargo de tomar informes exactos y fidedignos sobre el particular.

Paris, 15. Segun noticias de Sofia, una de éstas últimas noches ha sido descubierta una conjuracion contra la realeza búlgara en sentido ruso.

Han sido presas 39 personas á consecuencia de este descubrimiento.

Paris, 15. Están llamando la atencion los luminosos informes leídos en la comision de presupuestos, acerca de la cuestion de obras públicas y en particular de los puertos.

La conclusion es que para mejorar los puertos franceses, aumentar su tráfico y ponerlos en condiciones de competir con los de los demás países del Norte, es preciso abandonar el sistema centralizador y dar más iniciativa á las Cámaras de Comercio y á las corporaciones populares y mercantiles locales.

En la Cámara se advierte una corriente en este sentido, pues la espedicion está demostrando que el sistema descentralizador inglés sobre la materia, produce resultados mejores que el que hasta ahora ha existido en Francia.

Está circulando estos dias en la prensa con insistencia el rumor de que por el mi-

nisterio de la Guerra se va á espedir una real orden dictando rigurosas medidas para que los jefes y oficiales del ejército no vistan de paisano.

No tiene fundamento alguno el rumor. En el ministerio de la Guerra no hay, que sepamos, semejante propósito.

Además de los alféreces de infanteria recién ascendidos, y que lo han sido hasta el número 1632, se está formulando otra propuesta, por la cual serán ascendidos á tenientes 150 alféreces más.

Ayer tarde estuvo en el Ayuntamiento, con objeto de visitar al Sr. Abascal, una comision de vecinos del distrito de Palacio, presidida por el Sr. Perez de Soto, para interesar al señor alcalde en la construccion de una tienda-asilo, próximo al rio, donde puedan alimentarse las lavanderas por un módico precio.

El Sr. Salaya, ha ofrecido poner en conocimiento del Sr. Abascal la pretension, pues á la hora que han acudido, no se hallaba en su despacho el señor alcalde.

La Epoca se extraña de que figurando en el estado de la deuda flotante del pasado mes negociados los valores afectos al anticipo de 4.933642 pesetas, no conste el ingreso de la suma que produjeron en el mismo mes en que se ha realizado.

El producto de la negociacion de valores constituidos en el Banco de España en garantia de los créditos abiertos al Tesoro por la referida cantidad que se liquidaron, segun real orden de 26 de octubre último, no puede figurar ni aparecerá en los estados de ingresos, porque siendo dichos efectos títulos de la deuda al 4 por 100 amortizable que se adjudicaron al Tesoro por pagos que este hizo en metálico á los acreedores de título del 2 por 100 que no optaron por la conversion, dicho producto representa un reembolso y figura en la cuenta de «operaciones del Tesoro», y no puede aparecer en los estados de recaudacion porque no es recurso eventual ni otro ingreso del presupuesto.

Ahora comprenderá nuestro colega, que de figurar dicha operacion en el estado de ingresos no se averdria con una contabilidad bien organizada y con la formalidad con que deben hacerse los estados de recaudacion; pues de lo contrario fácilmente hubiera podido hacer aparecer una alza en la recaudacion de octubre último, en cantidad de cinco millones de pesetas próximamente.

El Sr. Lopez Puigcerver, del mismo modo que se esfuerza en impulsar la recaudacion, cree un deber el hacer pública la satisfactoria situacion del Tesoro para inspirar verdadera confianza entre los que siguen con interés el gran desarrollo que va alcanzando el crédito nacional.

La empresa del teatro Real nos dice que se ha visto en la dura necesidad de llevar á los tribunales por injuria y calumnia al periódico La Revolucion, por afirmar que si el eminente tenor Gayarre no cantaba, no era por estar enfermo, sino por cuestiones de sonido argentino.

La demanda ante los tribunales ha sido presentada ayer por el procurador de la empresa D. Francisco Egea.

Hoy se cantará en el teatro Real la preciosa ópera de Boito Meffistofles, estando encargados de su ejecucion la Kupfer y Fabri y los señores de Lucia y Uetam. La entrada promete ser un lleno.

La Sociedad Artística, que con notable éxito funciona en la Comedia, además de las obras nuevas que tiene en estudio, ha recibido últimamente otras originales, tambien de repulchísimos autores cómicos.

Mañana miércoles se verificará el estreno de la comedia, en prosa y original, titulada Las Violetas, el del sainete nuevo Ultramarinos tendrá lugar muy en breve.

Anteaayer se estrenó con extraordinario éxito en el teatro de Maravillas, el pasillo cómico-taurino titulado Los toros de mi pueblo. La obra, escrita sin más pretensiones que las

de hacer pasar un rato agradable al público, lleno en demasia su objeto y fué aplaudidísimo en extremo. El público llamó con insistencia al autor, que resultó ser el director de dicho teatro, D. Rosendo Dalmau.

La lidia del becerro hizo un gran efecto, y creemos que las sucesivas representaciones de esta obra darán tantos éxitos al afortunado teatro como el que tuvo ayer en su estreno.

El desamparo de la obra esmeradísimo por todos los actores que tomaron parte en ella.

El Liberal censura ayer una de las bases de la reforma, próxima á ser aprobada, por la cual se aumenta el personal de jefes y oficiales del cuerpo de Sanidad militar.

Como el proyecto no está definitivamente resuelto, no es posible conocerle en todos sus detalles; pero suponiendo que sea cierto el que El Liberal censura, no encontramos motivo alguno para rechazarle y si solo razon suficiente para considerar justa la medida que reprueba el colega.

Si el individuo de la brigada sanitaria queda con el haber que disfruta el soldado de artilleria y además se le otorga un plus sobre su sueldo, no juzgamos razonable que tenga otras gratificaciones más y mucho menos la racion de hospital, que debiendo salir de la despensa del establecimiento, ha de consistir en alimentos de los destinados para los enfermos y forzosamente poco á propósito para el hombre sano.

Si el aumento en las escalas del cuerpo de Sanidad que ha proyectado el digno director general de aquel instituto lo lleva á término, como El Liberal dice y nosotros tambien creemos, el ministro de la Guerra, sin gravamen del presupuesto, tenemos por seguro que será esta reforma tan acertada como las ya planteadas y como las que tiene en estudio el general Sr. Castillo, sin que nadie pague los víveres rotos en esta ocasion, pues el sanitario con su haber y el plus que se le concede, se halla tan bien gratificado como el individuo que mejor lo está en el ejército. La racion de hospital que se suprime la hemos considerado siempre como un abuso cuya desaparicion aplaudimos.

La diputacion Provincial de Madrid celebró ayer tarde sesion bajo la presidencia del marqués de Sardoal.

Se despacharon varios dictámenes de la comision de Beneficencia, todos de escasa importancia, y se acordó por unanimidad, á propuesta del presidente, que la Diputacion regalase al secretario de la misma señor Pozzi las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica que le fué concedida por los servicios prestados en la última epidemia cólica.

Tambien á propuesta del presidente, se acordó que la diputacion asista á los funerales que en memoria de S. M. el rey D. Alfonso XII habrá de celebrarse el 25 del corriente en el templo de San Francisco, así como tambien que costee la corporacion una corona como prueba de respeto hacia el finado monarca.

En la sesion de mañana se discutirá el dictamen de la comision especial que entiende en la construccion de nuevos hospitales y hospicios.

Por iniciativa del Sr. Cánovas del Castillo, se reunirán hoy á la una y media de la tarde en el salon de presupuestos del Senado los ex-ministros del partido liberal conservador.

Hoy martes á las nueve de la noche, se celebrará en el Ateneo Hípico, Soldado, 18, una conferencia pública á cargo del presidente del mismo D. José Coya y Alvarez, profesor veterinario; sobre el tema: «Origen del caballo inglés de carrera, division del mismo sobre su especializacion, sus caracteres, y estado actual de esta raza caballar.»

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados inspector de Instruccion pública de Santander, D. Tomás Romojaro;

Y llamó al amo golpeando la mesa. —Teneis gabinetitos particulares!—le preguntó. —Tengo una salita detrás de esta. —Es lo que necesitamos... Nos servireis allí dentro de una hora... Confío en vos respecto al menú; solo os prevengo que queremos todo lo más fino que tengáis... Os pido una comida de embajador... Tocante á los vinos, bajad vos mismo á la cueva y buscad detrás de los haces de leña... ¡En fin, os doy carta blanca, padre Gibetotelli... Que sea caro, pero bueno!... —¡Caramba! ¡querido colega hacéis bien las cosas!—dijo Lorrain maravillado.—Preciso es que tengáis una buena casa y famoso salario. —No tengo por qué quejarme... —replicó Rodille.—y mi casa, en efecto, es buena... —¿Cuánto ganáis?... —No lo sé... —¿Cómo! ¿no lo sabeis?... —No, por cierto... Mi amo es tan rico y tan generoso, que siempre me está dando sin contar. —¡Pardiez! ¡compadre, os felicito!... ¿Y decidme no podríais hacermos entrar en compañía vuestra á servir á ese amo?... —¡Eh! ¡á fé mia, no os digo que no... —De veras? —¡Palabra de honor!... Ya hablaremos de ello mientras comemos... Me sois muy simpático, compadre... ¡Oh! pero mucho... mucho... Una hora despues de cruzarse estas palabras, Rodille y el criado de Vol-au-Vent se sentaron á la mesa en la pequeña salita preparada para ellos y alumbrada con un lujo inusitado por cuatro bujías. El tabernero se había estralimitado. Filotes con aceitunas, pollos-marengo, pavo asado, ensalada de legumbres; nada, en fin, de esas cosas tan pesadas que constituyen bodas y festines, si no para los gastrónomos, á lo menos para los glotonos, faltaba á esta sólida comida. Los vinos brillaron por su calidad, y sobre todo por la cantidad. —¡Esta es vuestra comida ordinaria, camarada!—preguntó Lorrain riendo. Rodille, dándose mucha importancia, respondió: —En la cocina de mi amo se come mucho mejor. —¡No es posible! —A fé de Comtois. —¡Ah! ¡os llamois Comtois? —Si por cierto, para servirlos. —Pues bien, reitero mi peticion. Heedme entrar en casa de vuestro amo. —Ya hablaremos de eso luego. —Por qué no en seguida? —Me parece que teneis mucha prisa. ¿Estais sin colocacion? —No por cierto, la tengo. —¿Entonces es mala, puesto que tanto decís dejarla? —¿Qué queiréis! Me parecía buena; pero desde que os he oido, he cambiado de parecer y me parece muy mediana. —¿Qué es vuestro amo? —Un hombre rico. —¿De buena familia? —Ya lo creo!... es vizconde. —¿Y cómo se llama ese vizconde?... —Mr. Hector de Coursolles. El rostro móvil del pretendido Comtois expresó la más profunda sorpresa, mientras su mano dejó escapar el vaso, cuyo contenido se derramó sobre el mantel. —Y bien... ¿qué os sucede? ¿qué significa esto? —preguntó Lorrain vivamente. —¡Qué es lo que acabais de decir?—exclamó Rodille.—Repetidme el nombre de vuestro amo... —El vizconde Hector de Coursolles. —¡Yo habia oido bien!... ¡Eso sí que se puede llamar una casualidad milagrosa!

—Una casualidad milagrosa!—repitió Lorrain, cuya sorpresa iba en aumento. —¡Ah!... ¡ya lo creo! —Pero ¿por qué? —¡Podéis alabaros, mi querido colega, de tener la suerte de un ahorado! —¡Yo! —Vos mismo... ¡Sois uno de esos felices mortales á quienes la suerte les viene durmiendo! —¡Os ruego que os espliqueis!... No comprendo una palabra de lo que me estais hablando hace cinco minutos. —Prestadme toda vuestra atencion. —¡La teneis por completo, querido colega! Escuchad con los dos oidos. —Figuraos que al levantarme de la mesa mi deber era el ir directamente al hotel del vizconde de Coursolles, vuestro amo. —¿Teneis algo que decirle? —A él... ni una palabra. —¿Pues á quién? —A vos. —¿Qué guasa! —Yo no me chancéo jamás. —¡De modo, que seriamente, teneis que hablar! —Estaba y estoy encargado de haceros una importante comunicacion y un ofrecimiento del que depende vuestra fortuna. —Si mi fortuna depende de ello, el ofrecimiento está aceptado de antemano. Nunca he regañado con mis intereses... Pero todo lo que me estais diciendo me produce el efecto de un cuento de hadas... Vamos, compadre, ¿de qué se trata? —Vais á saberlo, colega... Pero antes, debo haceros algunas preguntas... —A las que contestaré sin vacilar. —¿Cuánto tiempo hace que estais al servicio del vizconde de Coursolles? —Desde que puse casa al volver de sus viajes. —¿Qué hace de eso?... —Uno seis meses. —¿Quién os colocó en su casa? —Nadie. Vine á ofrecermos y como traia buenos informes, me ajustó en seguida. —¿Qué salario teneis? —Sesientos francos anuales. —¿No es mucho! —¡Qué queiréis! Toma uno lo que encuentra.

—¿Y propinas? —¡Oh! poca cosa, no me encargan compra alguna, y mi amo es el que paga por sí mismo á los proveedores. —¿Vamos, camarada, veo que tenais razon al encontrar la plaza muy mediana!... La última pregunta. —¿Cuál? —¿El vizconde os trata bien? ¿Tiene confianza en vos? —Confianza completa. En el fondo es un buen hombre, y el servirle no es desagradable. —¿Lo que no os impedirá dejarle con alegría? —Con entusiasmo, si encuentro otra colocacion mejor. —Bueno, me basta, ahora vamos á entendernos. —Ese es mi mayor deseo. —¿Teneis en provincias algun viejo pariente? —Tengo una tia que vive en Pithiviers. —Pues bien, vuestra tia está muy enferma. —¿Mi tia Brechu! —Justamente, vuestra tia Brechu... Está muy grave... muy grave; la pobre mujer de un momento á otro va á espirar. —¿Qué me estais contando, Dios mio! ¿Cómo me han prevenido? —Os han prevenido. —No, por cierto. —Yo os digo que sí. Os han escrito ayer anunciándoos que esa digna señora reclamaba vuestra presencia para cerrarla los ojos y recoger su pequeña herencia. Ahora mismo acabais de recibir la carta. Lorrain miró á Rodille con estraviados ojos y con aire que significaba claramente: —Uno de los dos ha perdido la cabeza. ¿Sois vos, ó soy yo? Rodille se sonrió. —Mi querido colega, veo que no me comprendéis muy bien. —¡Ah! ¡zapristi! convengo en ello. Y me haréis un gran favor en explicarme esa charada que me vuelve loco. —La explicacion héla aquí. No conozco ni poco ni mucho á vuestra tia Brechu, y espero que gozará de una excelente salud, si así os agrada. —Pues entonces, ¿esta carta de que me hablais? —No ha existido nunca para vos; pero debe existir para vuestro amo. —Continúa la charada. —Seguidme bien. Esta noche, cuando vuelva el vizconde, os acercareis á él con lágrimas en los ojos, le contareis con voz conmovida que vuestra única pariente se muere y os llama junto á su lecho de muerte, y le pedireis una licencia de ocho dias. —El vizconde no puede pasarse sin criado y me rehusará la licencia. —Os la concederá, al contrario, sin vacilar, cuando le propongais en el interin un camarada que os reemplace, del que vos respondeis. —Un camarada... ¿Cuál?... ¿Dónde diablos queiréis que busque y que me traiga? —No muy lejos, puesto que me teneis aquí... y ese camarada será yo.

Lorrain se dió un puñetazo en la cabeza, lleno, su vaso, lo vació de un trago, y por fin, se echó á reír á carcajadas. —¡Ah! ¡ah!—dijo enseguida.—ahora veo claro... hace un cuarto de hora largo que os estais burlando de mí... pero soy buen muchacho y tratáis demasiado bien mi estómago para que yo me enfado. Continúa, querido colega, continúa mientras esto os divierta. —Os doy mi palabra de honor—dijo Rodille con tono grave—de que no me burlo de vos. —¡De modo que verdaderamente queiréis ocupar mi puesto en casa de mi amo? —Sí. —Es imposible. —¿Por qué? —Lo primero, porque yo no os conozco ni por Eva ni por Adán, y por consiguiente, no puedo responder de vos. —¿Desconfiais? —¡Demonio! me parece muy natural mi desconfianza en circunstancias tan extraordinarias. —Pues yo la encuentro absurda, porque si sabeis lo que os pido, no sabeis lo que os ofrezco. —Decid entonces pronto lo que ofrezcois... y luego veremos. —Rodille sacó de su bolsillo cinco billetes de Banco de mil francos cada uno y los colocó bien visibles encima de la mesa. —En primer lugar, os entrego esto,—dijo. —¡Cinco mil francos! —En efecto, mi querido colega, cinco mil francos; y en segundo lugar, cuando volvais de Pithiviers, á donde ireis á pasar vuestros ocho dias de licencia en casa de vuestra tia Brechu, me comprometó á haceros entrar en casa de mi amo, en las mismas condiciones que yo. Vamos, ¿desconfiais aun? —Mucho menos que antes. Y decidme, ¿los billetes son buenos? —Llévalos á casa de un cambiante, él os lo dirá. —¿Y estais seguro de que vuestro amo luego me admitirá? —Soy su factotum y tengo plenos poderes. ¿Estamos de acuerdo? —Escuchadme: soy un buen muchacho y no quisiera meterme imprudentemente en algun negocio feo. Explicadme, pues, qué interés particular os mueve á ocupar mi puesto durante una semana en casa de Mr. de Coursolles; y á fé de Lorrain, si la cosa me parece inocente, haré lo que queirais. —Lo que me pedis es el secreto de mi amo. —¡Ah! ¡ah! ¡es vuestro amo quien quiere que entreis ahí! —¡Naturalmente! ¿Creeis acaso que me divierto en sembrar los billetes de mil francos por mi propia cuenta? —La cosa, en efecto, cuando se reflexiona no parece probable. —¿Si os lo digo, seréis mudos? —¿Cómo la tumbal! —¡Me lo jurais? —Por la cabeza de mi tia Brechu. —Sabad, pues, que el vizconde de Coursolles va á casarse. —Ya lo sabia.

de Cáceres, D. Félix Maximiano Rodríguez; de Granada, D. Francisco Pérez Puerta, y de Sevilla, D. Vicente Rafael Izquierdo.

Médico del Colegio Nacional de Sordomudos, D. Francisco Vandellós. Profesores de gimnasia de la Escuela Normal Central de Maestros, D. Francisco Kuadros y Cubero.

Anteayer se verificó en San Fernando la traslación de los restos mortales del insigne contraalmirante D. Miguel Lobo al Panteón de marinos ilustres.

Asistieron a esta solemnidad las autoridades de aquella provincia, las de la ciudad, corporaciones científicas y recreativas, y el pueblo de San Fernando en masa, que de este modo rindió el último tributo de respeto y cariño a la memoria de tan valeroso e ilustrado marino. El acto fue brillantísimo, ajustándose en su parte militar a lo que dispone la ordenanza.

El cañonero Alsedo ha fundeado en Palma de Mallorca, procedente de Alicante. El *Bidasoa* ha subido al varadero de Barcelona a limpiar sus fondos.

La fragata *Numanca* ha fundeado sin novedad en Barcelona, donde se le instalará la luz eléctrica.

Ha sido botado al agua sin novedad en Inglaterra el crucero *Isla de Luzon*.

La goleta *Caridad* fundeó ayer en Alicante, procedente de Cartagena.

En Barcelona se procede con urgencia a reparar el condensador del crucero *Castilla*.

En la calle de Latoneros, fué atropellado ayer mañana por un coche de alquiler, un sujeto en el instante de ir a pasar de una acera a la de enfrente.

El desgraciado resultó con graves heridas en todo el cuerpo.

Un operario que estaba trabajando ayer tarde en el edificio en construcción en la calle de Alcalá con destino al Banco de España, se cayó desde un andamio, cogiendo debajo a otro trabajador.

El primero, resultó con la fractura de ambos muslos; el otro, con varias contusiones, una de gravedad.

El juzgado de instrucción de guardia entendió en ambos desgraciados sucesos.

Ayer se recibió en Madrid el siguiente telegrama: Las Palmas, 15.

El capitán del vapor trasatlántico, *San Agustín*, llegado hoy, procedente de Vigo, da parte de haber encontrado en las mar, a las seis de la tarde del día 11, a los 41 y 30 grados de latitud y 336 de longitud, un brick-barca presa de las llamas desde la mitad a la popa.

Se acercó a reconocerle y no encontró persona alguna que salvar ni bote alguno con gente.

La escuadra de instrucción no saldrá de Barcelona hasta que se terminen el cabrestante de la *Gerona* y el condensador del crucero *Castilla*.

Parece que S. M. la reina doña Isabel II ha manifestado el propósito de bordar una bandera para el crucero que lleva su nombre.

Se indica para ordenar de marina del apostadero de la Habana, a D. Juan Alisson.

Ha experimentado alguna mejoría el presidente de sala del Tribunal Supremo, D. Emilio Bravo, cuyo restablecimiento deseamos vivamente.

Ha llegado a Cartagena, continuando la tarea de inspeccionar las Academias de Administración de la armada, el director de las mismas, D. Leandro Saralegui.

Han presentado su dictamen al Congreso de jurisperitos los señores Silvela (D. Francisco), Diaz Macuso y Dato Iradier. Las conclusiones de la ponencia respecto al tema sexto son favorables a la libertad de estipulación en cuanto al régimen de los bienes en el matrimonio y a los derechos de la mujer en su dominio y administración, definiendo como sistema aplicable cuando no medie estipulación en contrario, el régimen dotal y de gananciales. Se propone, entre otras cosas, que desaparezcan las diferencias de las dotes estimadas e inestimadas y el concepto de bienes parafernales; que se amplíen y faciliten los medios de que la mujer intervinga en la administración de los bienes en los casos de malversación, prodigalidad o negligencia del marido; que se mantenga a la madre viuda en el disfrute de los derechos de patria potestad, facilitando la acción del consejo de familia para asegurar los bienes de los hijos del primer matrimonio, cuando la viuda contraiga segundas nupcias, y que se reconozca en la sucesión del marido derecho a una parte legítima en usufructo igual a la que corresponda en propiedad a cada uno de los hijos, a la tercera parte de la herencia si solo hubiera ascendientes y a la mitad si concurrieran solo con colaterales.

En el último consejo de ministros se acordó sacar a subasta la construcción de un puente de hierro y obra de fábrica sobre el río Ebro, en la carretera de Zaragoza a Barcelona.

La comisión que redacta el Código penal marítimo tiene ya concluidos los libros primero y segundo de dicha obra, que constituyen el Código, propiamente dicho, y muy adelantados el libro de faltas y el Código de la marina mercante. Tenemos entendido que este Código resultará una obra muy completa e inspirada en un gran espíritu de equidad y de sentido práctico.

El almirante Brin, ministro de Marina de Italia, ha enviado una tarjeta de agradecimiento al capitán de fragata D. Ramón Anón, por las apreciaciones que hace en su escrito sobre *Las banderas de los buques de guerra* acerca de la marina italiana y del espíritu patriótico con que aquella nación persevera en el desarrollo de sus fuerzas navales.

Ayer se reunió en la Universidad Central, bajo la presidencia del consejero de Instrucción Pública, Sr. Herreros de Tejada, los ejercicios de oposición a las cátedras de francés, vacantes en 7 institutos de provincias, y que ya dimos cuenta oportunamente.

Mañana celebrará sesión pública la real Academia de Jurisprudencia, comenzando la discusión de la Memoria del Sr. Botella, sobre «El socialismo contemporáneo». Harán uso de la palabra los Sres. Villapardierna (D. S.) y Larroder.

El Ateneo Farmacéutico Escolar celebró anteayer la primera junta general de este cuerpo, con objeto de proceder a la elección de la junta directiva que ha de regir a dicha sociedad en el presente año, habiendo quedado constituida del siguiente modo: Presidente: D. Pablo Calvo y Olivares. Vicepresidentes: D. Ildefonso las Heras y D. Santiago de la Peña.

Secretarios: D. Julian de Nicolás y de la Peña y D. N. Fernández Villacañas. Vocales: D. Luis Gomez Romero, don José Guerrero Gomez y D. Ricardo Lopez Aires.

Tesorero-contador: D. Juan J. Lasala y Merlo.

El padre provincial de los jesuitas de Valencia ha dirigido un oficio al gobernador civil de aquella provincia reclamando el cuadro de la Parísimia, de Juan de Juanes, que ocupa hoy en el Museo de la capital el centro del salón de actos.

Cuando fué derruido el convento de la compañía, en el año 1803, dicho cuadro, que se disputaban algunas parroquias, fué donado al Museo por orden de la autoridad, sin que hasta la fecha se entablase reclamación alguna. Ahora desean los jesuitas que el día de la apertura al culto público de la iglesia reconstruida figure en el templo y en el mismo altar que ocupaba el antedicho cuadro.

El gobernador de la provincia ha celebrado con el señor marqués de Montartal, presidente de la academia de Bellas Artes de Valencia, una entrevista sobre el asunto, que habrá sido anteayer objeto de la sesión que ha debido celebrar la comisión de Gobernación de la expresada Academia.

El ministro de Estado ha conferenciado ayer tarde con nuestro embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Groizard, y con el nuncio de Su Santidad.

En la última sesión de la primera parte de la legislatura el senador izquierdista Sr. Rojo Arias promovió un incidente en la alta Cámara, que el presidente cortó levantando la sesión tan pronto como se leyó el decreto de suspensión de las sesiones. Pues bien, ayer tarde se dijo que tan pronto como se reanuden, el Sr. Rojo Arias renovaría la pregunta origen de dicho incidente.

El nuncio de Su Santidad ha celebrado esta tarde una larga conferencia con los señores ministro y subsecretario de Gracia y Justicia.

Se atribuye importancia a esta conferencia relacionándola con alguno de los proyectos que el gobierno llevará a las Cortes.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Jubilando, a su instancia, a D. Sotero Martínez de Zaniga, fiscal de la Audiencia de lo criminal de San Sebastian.

Promoviendo a esta vacante a D. Mariano Merlo y Merlo, magistrado de la de Cuenca.

Trasladando, a su instancia, a magistrado de la Audiencia de Gerona, a don Joaquín Amo y Bañón, que lo era de la de Lerma.

A la Audiencia de San Mateo, a D. Jerónimo Llorot y Caprix, magistrado electo de la de Jaen.

A esta, también a su instancia, a D. Ildefonso Hernández Revosado, que lo era de la de San Mateo.

A la Audiencia de Cuenca, a D. Julian Menendez de Luarca, magistrado de la de Benavente.

Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Lerma, a D. Manuel Suarez Barceña, teniente fiscal de la de Badajoz.

Promoviendo a magistrado de la de Benavente, a D. Andrés Tornos y Alonso, teniente fiscal de la de San Sebastian.

Hoy, en el espreso, llegarán a Madrid los duques de Montpensier.

El Sr. Becerra ha conferenciado ayer tarde con el presidente del Consejo de ministros.

Esta visita ha sido muy comentada.

Se dijo ayer tarde que habían conferenciado los señores marqués de la Vega de Armijo, Gullón y Martínez Campos.

Parece que se proyecta establecer en todas las cabezas de partido administraciones subalternas, con objeto de depurar mejor la riqueza imponible, descubriendo así la ocultación que todavía existe.

Los ministeriales aseguraban ayer tarde que la paz no puede ser más firme y que no existe el más leve indicio de que pueda alterarse en un breve plazo.

El salón de conferencias del Congreso estuvo ayer tarde muy concurrido, pero poco animado, notándose que no se siente el calor propio en otras épocas ante la proximidad de los debates políticos y los principios de una legislatura.

El general Salamanca ha confirmado su disidencia, y aunque no iniciará el debate político en el Senado, como ha supuesto equivocadamente algún periódico, hará una campaña.

No se han visto todavía personajes civiles ministeriales ni de oposición por aquella casa.

Se han colocado los retratos de Ayala y Moreno Nieto en los medallones vacantes del salón de conferencias. Ya no hay más huecos que llenar, y algunos echan de menos el retrato de D. Augusto Ulloa.

Ha regresado el diputado coalicionista republicano Sr. Baselga.

Anteayer quedaron aprobados en el consejo de ministros los proyectos que presentará a las Cortes el Sr. Alonso Martínez.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 15.

La bolsa ha cerrado a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 82-65. El 4 1/2 por 100 francés, 109-45. El 4 por 100 exterior español, 65-60. El 4 por 100 interior español, 64. Cúbas, 495 50. Consolidados ingleses, 102 1/16. Bolsín.—4 exterior, 65 7/16.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche. GOBERNACION.—Real orden mandando anunciar la subasta para contratar la impresión, papel, tirada y encuadernación de la *Guía Oficial de España*, correspondiente al año próximo de 1887 con arreglo al pliego de condiciones. La *Agencia Fabra* nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 15. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-93. Habana, 14. Hoy ha llegado a este puerto, procedente de la península, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, *Catala*, sin novedad. San Petersburgo, 15. Los periódicos rusos aprecian de una manera favorable el discurso pronunciado el

sábado por el conde de Kalnoky, ministro de Negocios Extranjeros del austriaco. Dicen que el tono vago y equívoco de dicha peroración no constituye una sólida garantía del sostenimiento de la paz.

El periódico *Novosti* se expresa en estos términos: «Si los hombres de Estado austriacos habían ya con el tono y las fanfarfonías de los *perdona vidas*, hay motivos para suponer que sus discursos serían pronto provocadores, y entonces necesaria la movilización de nuestro ejército.»

París, 15. Cámara de los diputados.—El ministro de Hacienda, Sr. Carnot, pronuncia un discurso defendiendo su proyecto de presupuestos. Dice que está inspirado el proyecto en el deseo de realizar economías y no recargar a los contribuyentes.

Demuestra que su proyecto nivelaría los presupuestos y disminuiría la deuda flotante. Termina combatiendo el dictamen de la comisión que manda a la Cámara que lo desoche y apruebe el proyecto del gobierno. El baron de Subeiran impugna el proyecto del gobierno y el dictamen de la comisión. Dice que ambos son igualmente defectuosos. Se declara terminada la discusión de la totalidad. Mañana empezará a leerse los artículos.

París, 15. A pesar de las noticias que dan los periódicos franceses de esta mañana, se sabe que el Sr. Rouvier se niega a aceptar el cargo de presidente de Francia en el Tonkin.

Las Palmas (Gran Canaria), 15. (Por el cable de la compañía Nacional Española.) Ayer amaneció en este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica *Isla de Cuba*. Todavía se encuentra hoy aquí. Saldrá esta tarde.

Hoy ha llegado el vapor *San Agustín*, de la misma compañía, el cual zarpará esta tarde. Ayer quedó definitivamente ultimado el contrato en virtud del cual, el acreditado periódico *La Gaceta Universal*, ha pasado en absoluto a ser propiedad de una nueva empresa.

El nuevo propietario, periodista antiguo y distinguido catadrático, reúne condiciones especiales de independencia y estamos seguros que, merced a sus esfuerzos el aludido periódico seguirá una marcha desembarazada y libre.

La *Gaceta Universal*, inspirándose en sus tradiciones, continuará defendiendo las ideas del partido liberal dinástico dando singular preferencia a los asuntos militares.

Ayer tarde y bajo la presidencia del señor Ortega y Rey, se reunieron en su local del ministerio de Ultramar, primero el consejo de Filipinas y de las posesiones del golfo de Guinea, y después la comisión regía para la exposición general de Filipinas, despachando los asuntos pendientes, y ocupándose con más especialidad en cuanto tiene referencia con aquel grandioso certamen de nuestras posesiones de Asia.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica libre de gastos, nuestro distinguido amigo y antiguo compañero en la prensa D. Modesto Fernández y González, actual delegado de Hacienda en Madrid.

Un periódico de Tánger dice que las kábilas vecinas a nuestras posesiones del Norte de Africa se muestran muy inquietas, y han matado a un gobernador.

Parece que el sultán ha resuelto hacer una expedición al territorio ocupado por dichas kábilas, a fin de restablecer su autoridad.

Continúa enfermo de gravedad el gran visir de Marruecos, De Casablanca ha ido a la corte el Dr. Dobbert, que goza de gran celebridad, para encargarse de la asistencia del enfermo.

La Comisión científica española, compuesta de los señores coronel Galvis, jefe de la expedición, comandante Alvarez, capitán Verda y el médico Sr. Guevara, que salió hará unos tres meses de Tetuan para Rabat, ha llegado de vuelta al primero de estos puntos.

El jueves por la mañana llegaron a Niza por tren especial el rey y la reina de Wurtemberg. En la estación fueron recibidos y saludados por el prefecto, por una delegación de la municipalidad y por algunos miembros de la colonia extranjera. La comitiva del rey y de la reina la componen 25 personas.

Leemos en *La Iberia*: «Todos estamos obligados al esfuerzo por imprimir en la política española caracteres de seriedad y firmeza. Los debates de nuestro tiempo en que sus luchas concluyen de ser una sucesión de estériles intrigas para satisfacer pueriles descontentos o culpables ambiciones. La pandilla debe desaparecer, anulada por la impotencia a que se mire reducida; es necesario que se enrarezca la atmósfera para la disidencia osada, que no tiene realmente más poder que el que le concede la atención ajena; es preciso que dejen de bautizarse y de ser reconocidas como partidos políticos esas brigadas de porfiados y rebeldes que convierten posiblemente en guerra una tenue diferencia de matices, cuando sobre nosotros se levanta el viento de la revolución que arrancará de la que los cobija antes que de ella desertarán.»

Solo de este modo es posible que las instituciones y los poderes públicos logren una fortaleza capaz de imponer a sus enemigos y de inspirar confianza a las clases todas de una nación.

Merece ser conocido el siguiente hecho realizado por el juez de instrucción de Potes: «Supo que con motivo de unas ferias celebradas en esta población se jugaba en una casa; se dirigió a ella solo, penetró en el local y sorprendió a los criminales. Estos intentaron huir, pero el juez, con gran entereza, y fingiendo que cercaba la puerta con parejas de la guardia civil, dió con voz energética y tono imperioso: «¡Cinco minutos para que manden sus firmas sin rúbrica y la de sus amigos para incluir en un álbum que se va a dedicar a nuestro amadísimo príncipe don Jaime de Borbon.»

Refiriéndose al próximo debate político, dice anoche *El Diario Español*: «Hasta ahora solo ha decidido que el diputado Sr. Puga, amigo nuestro, será el encargado de iniciarlo en el Congreso. El Sr. Puga llegará esta noche a Madrid. No está resuelto quién lo planteará en el Senado.»

De cómo están las relaciones entre *La Fe* y *El Siglo Futuro* pueden dar una idea a nuestros lectores las siguientes líneas que el primero de dichos periódicos publica anoche: «De muchas ciudades y pueblos de España nos avisan queridos amigos nuestros, que han recibido cartas particulares solicitando que manden sus firmas sin rúbrica y la de sus amigos para incluir en un álbum que se va a dedicar a nuestro amadísimo príncipe don Jaime de Borbon.»

Y nuestros amigos nos preguntan si deben enviar sus firmas, teniendo algunos de ellos que se trate, más que de demostrar al principio un afecto que en el corazón de todos está arraigadísimo, de algo que pudiera hacer crecer al principio y a su padre que el amor y la libertad de los dios, con voz energética y tono imperioso: «¡Cinco minutos para que manden sus firmas sin rúbrica y la de sus amigos para incluir en un álbum que se va a dedicar a nuestro amadísimo príncipe don Jaime de Borbon.»

Y nuestros amigos nos preguntan si deben enviar sus firmas, teniendo algunos de ellos que se trate, más que de demostrar al principio un afecto que en el corazón de todos está arraigadísimo, de algo que pudiera hacer crecer al principio y a su padre que el amor y la libertad de los dios, con voz energética y tono imperioso: «¡Cinco minutos para que manden sus firmas sin rúbrica y la de sus amigos para incluir en un álbum que se va a dedicar a nuestro amadísimo príncipe don Jaime de Borbon.»

Sin dudar un momento respondemos a nuestros amigos que deben enviar sus firmas y trabajan, porque todos los carlistas las envían, sin que les detenga un peligro que es completamente ilusorio. Porque nadie puede haber, ni hay de seguro, entre los verdaderos carlistas, tan menguado y tan estúpido que se figure que en este terreno tiene ni una parte mínima de lo que D. Carlos tiene completamente y por sí solo.

Hay que advertir que las firmas para el álbum las ha pedido el Sr. Nocedal, a quien los carlistas de *La Fe* suponen candidato a la jefatura del partido.

Ayer entró en casa de los infantes doña Eulalia y D. Antonio la nodriza que ha de criar al recién nacido infante. Emilia Labín, que así se llama, es una muchacha de veintiseis años, muy fresca y muy guapa, hija de una familia regularmente acomodada en un pueblecito de la montaña de Santander.

Haec uno de los años que está casada y deja en su pueblo una hermosa niña de ocho meses.

Dice *El Correo*: «Hemos oído esta tarde a última hora, que en la sesión de hoy del Consejo Supremo de la Guerra los fiscales han opinado que debe ser procesado el general Merleto.»

Confirmando *El Correo* la noticia que hemos anticipado acerca del propósito de crear en las poblaciones cabezas de partido, administraciones subalternas de Hacienda, dice anoche lo siguiente: «Los proyectos del señor ministro de Hacienda, que probablemente serán leídos en las primeras sesiones del Congreso, se refieren al uno al servicio de tesorería, encomendado al Banco, de que han hablado los periódicos; al establecimiento, en las cabezas de partido, de administraciones de Hacienda, que cuiden de las funciones de amillaramiento y otras análogas hasta ahora encomendadas a los Ayuntamientos, y a segregarse de la contribución territorial la de cultivo y ganadería, clasificando este impuesto con mayor propiedad y dándole las condiciones que debe tener.»

También se habla del arribo de los tabacos; pero esto no creemos está decidido aún. Las administraciones de partido para el cultivo del amillaramiento y otras funciones análogas se proveerán en letrados, previo un concurso.

La real Academia de Jurisprudencia celebrará sesión pública hoy martes, a las nueve en punto de la noche. Dará principio la discusión de la Memoria del Sr. Botella, sobre «El socialismo moderno», y usará de la palabra, en contra, el señor Pardierna (D. Santiago), y en pro, el señor Larroder.

Dice *La Epoca* que en Málaga, Ronda, Jerez y Cádiz ha circulado el rumor, procedente de Londres, de que los capitalistas ingleses que costean las obras del ferrocarril a Algeciras, abandonarán el proyecto de Jimena a Jerez, aceptando el enlace con la línea de Bobadilla a Ronda.

S. A. la infanta doña Eulalia y el infante recién nacido continúan sin novedad; ayer tarde, como las anteriores, estuvieron largo rato acompañados a su augusta hermana S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel.

La junta directiva del círculo de la Unión Mercantil ha visitado ayer tarde, a las dos, al Sr. Cánovas, para interesarse en el proyecto de que las Cámaras celebren sesiones dobles, con objeto de ocuparse de asuntos administrativos e intereses materiales.

La misma comisión visitó al general Lopez Dominguez.

Dice anoche *La Epoca* que se trata de imponer a los *alabarderos* de los teatros de Viena una fuerte contribución, reconociéndose el oficio de aplaudir como una industria.

Después de las nueve terminó anoche el consejo de ministros consagrado casi todo al examen de los proyectos reformistas del ministro de la Guerra, figurando entre ellos el que se refiere a los retiros de los jefes y oficiales.

Se habló del desfalco descubierto en el parque de Ingenieros y de la desaparición del oficial de administración Militar a cuyo cargo estaban los fondos. Parece que gozaba de excelente reputación en la milicia, y de ahí que se le confiara la crecida suma (93000 duros) que hasta ahora ha perdido el Estado.

Se facultó al ministro de Marina para que alime cuanto se refiere a la adquisición de cañones para los nuevos buques, y se convino en que se reúnan hoy los ministros de Ultramar, Marina, Gobernación y Hacienda, para discutir la ponencia relativa a la cuestión pendiente con la compañía Trasatlántica.

Como es consiguiente, habló sobre política en términos generales, y se tomaron algunos acuerdos respecto a las declaraciones ministeriales que han de hacerse en el banco azul, contestando a los ataques de las oposiciones.

Mañana miércoles se estrenará en el teatro Eslava, el pasillo cómico lirico en un acto, escrito expresamente para Lucía Pastor, *A casa que llueve*.

Con un lleno completo tuvo lugar anoche en el teatro de la calle de Jovelanos, la *reprisage* de *El diablo en el poder*.

Es ingenioso libro de Camprón, resulta siempre de actualidad y el público lo escuchaba con marcado regocijo. La partitura del maestro Barbieri, es bellísima y muchos números fueron celebrados con grandes aplausos.

La interpretación excelente, distinguiéndose mucho la Sra. Fabra y los Sres. Navarro y Soler. Muy bien las señoras Torres y Aldecoa y los señores Senis y Belza. Los coros perfectamente ensayados. Todos los artistas escucharon muchos aplausos.

Los ensayos de la popular zarzuela *Los sobrinos del capitán*, continúan activándose en el teatro Eslava. Dadas las condiciones materiales de su escenario, será un verdadero *tour de force* acomodar las muchas decoraciones que la obra necesita, y servir bien su complicado espectáculo, pero los señores Busato y Bonardi que vencen toda clase de dificultades, se han comprometido a vencerlas también esta vez, hasta el punto de asegurar el éxito de su artístico esfuerzo. Nueve decoraciones pintadas *ad hoc* para el teatro Eslava, un vestuario llamante y un repertorio cuidadoso garantizan el resultado. El Doctor será desempeñado por el Sr. Escrivá; Mochila, tendrá gracioso intérprete en Mesero; el inglés, lo hará Manini; Lucía Pastor, Soledad, tomarán parte además la Baeza, Valero, Emilio Mesejo, Larra, etc.

No dudamos que si se realizan los propósitos de la empresa, el público que acude a dicho teatro le llenará por espacio de muchas noches.

La temporada de bailes en el teatro de la Zarzuela, dará comienzo este año el sábado 4 del mes próximo, estando la orquesta a cargo del maestro compositor D. Juan Rivas y Carpintero.

El próximo sábado inaugurará en el Centro de Asturianos, la serie de conferencias que se propone dar aquella sociedad, el Sr. D. Regino Escalera, disertando sobre el tema de interés en la actualidad, «Propaganda de la exposición de Filipinas». Las conferencias sucesivas están encomendadas a ilustrados hombres de todas procedencias y matices.

Anoche a las diez y media regresaban a Madrid por el puente de Toledo varios sujetos cantando el pasa-calle de la popular obra *La familia del tío Narcoma*, cuando se les apromi-

maron algunos dependientes del resguardo que les intimaron con frases un poco duras, según se debía, que cesaban de cantar aquella música, que consideraban ofensiva para los dependientes de consumos. Esto fué causa de una hura reuerta, que terminó disparando los vigilantes sus carabinas, y resultando herido de arma blanca, y de gravedad, en el vientro en la cabeza, uno de los que componían el coro, motivo de la pelea. Al ruido de las detonaciones acudió la guardia civil, que puso término a la contienda llevando al juzgado de guardia a todos los cantantes y a un vigilante del resguardo como presunto autor de las heridas causadas a Antonio Flores, de 21 años de edad, soltero y vecino de la calle de la Paloma, 14. Fue conducido inmediatamente a la casa de socorro, donde se le administraron los Santos Sacramentos, siendo trasladado después al hospital Provincial, donde continuaba esta madrugada con pocas esperanzas de salvación.

Ante el juzgado de guardia prestaron declaración muchos de los vigilantes del resguardo, tanto de los del puente de Toledo como de los de la Ronda que en el momento del suceso se encontraban presentes.

El gobernador civil de Cuenca, D. Jerónimo Arenas, acompañado del diputado por dicha capital, Sr. Villasantó, visitaron ayer a los señores ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento, en súplica de que se atiende a dicha comarca, cuanto se pueda para extinguir la langosta que acosa aquellos campos, viéndose con tal motivo muchas familias de labradores en la mayor miseria, causa de robos y otros hechos criminales.

La *Gaceta* publica el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos importados en la península e islas Baleares durante el mes de setiembre del año de 1886, comparado con igual mes del de 1885.

La recaudación total por todos los conceptos que corren a cargo de la dirección de Aduanas, ha aumentado en el mes de setiembre de este año, en comparación con igual mes del año anterior, en 1.999.962 pesetas.

La diferencia de más en valores en setiembre último ha sido de 10.139.933 pesetas, y la diferencia, también de más, en derechos, de 1.730.432 pesetas.

Los artículos que han contribuido al alza son, entre otros, el hierro volado en lingotes y viejo, el hierro en tubos de todas clases, la hilaza de cáñamo ó lino, los tejidos de todas clases de lana con toda la urdimbre de fibra, vegetales, el papel para empacar y el papel continuo para imprimir.

Dice *El Eco de Cartagena* que la primera autoridad militar de la provincia ha dispuesto queden por ahora en sus casas los soldados del primer reemplazo del 88 destinados a Cuba, que estaban ya en el cuartel de San Leandro de aquella plaza para embarcar, y que solo lo veriquen los destinados a Filipinas.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de conde de la Mortera, cuyo último poseedor legal fué D. Ramon Herrera.

La corporación de las Hijas de San Vicente de Paul trata de regalar una estatua de mármol de la Santísima Virgen a Su Santidad Leon XIII, con motivo de su jubileo sacerdotal.

Ha sido nombrado individuo de la Academia historico-literaria de Püey (Suiza), el joven y aventajado poeta D. Luis Diezguéz y Barrios.

El mariscal de campo D. José Coello se ha encargado del mando de la division de caballería del distrito de Castilla la Nueva, en reemplazo del general Moreno del Villar.

Se está imprimiendo en la imprenta del Vaticano una carta encíclica del Papa, en la que se condena la política actual eclesiástica del gobierno italiano, y se declara que el Papa está en poder de la revolución que amenaza su libertad.

En las últimas 24 horas fueron detenidas 20 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

El presupuesto de la guerra del reino de Prusia presenta aumentos considerables. En los gastos ordinarios hay un aumento de 4.226.000 marcos sobre los del año anterior, y en los extraordinarios otro aumento de 12.467.000 marcos.

El presupuesto extraordinario de la administración Militar del imperio presenta un aumento de 2.358.000 marcos. Todos estos créditos se piden para completar el material de guerra y las provisiones en municiones.

Los diarios de Paris consagran una gran parte de sus columnas a lamentar la muerte de Mr. Paul Bert, residente general francés en el Tonkin. Falleció el 14 de noviembre en Hanoi a las cinco de la tarde, rodeado de su familia y de sus amigos.

Ayer llovió en Oviedo, León, Cádiz, Badajoz, Guadalajara, Sevilla, Huelva, Lugo, Coruña, Valladolid, Cáceres, Pontevedra, Cuenca y Madrid.

El Sr. Herrero, canónigo de Valladolid, ha dado 25000 pesetas para las obras de aquella catedral.

Cuatro horas estuvo anoche reunida la minoría republicana coalicionista para discutir su actitud política, asunto de las dos sesiones anteriores. Por fin se dió la discusión por terminada a la una y media de la madrugada de hoy, y se citó a última y definitiva sesión para esta noche a las nueve, con el fin de tomar los acuerdos en que deben inspirar su conducta parlamentaria.

Asistieron, a más de los diputados de las sesiones anteriores, los Sres. Muro y Baselga, no faltando más que el Sr. Castilla, ausente de Madrid. Se disintió principalmente la actitud de la minoría en el próximo debate político, conviniendo en que se atemperase a las declaraciones de los oradores ministeriales, contestando a cuantos cargos se le dirijan por otras minorías.

Se tocó de soslayo el asunto de la coalición que no parece condenada a morir por ahora. Y la polémica que empezó con tonos ásperos, acabó con temperamentos conciliadores.

En la sesión de esta noche se tomarán acuerdos concretos y se designarán las personas que han de hablar en el Congreso.

Confirmado el anuncio de haber desistido del viaje a Paris.

Se dice que el Sr. Ruiz Zorrilla desea una política conciliadora entre los republicanos reunidos anoche.

Bolsín de Madrid del día 15. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 64'50. Operaciones: Barcelona, interior, 64'72. Id. exterior, 65'77.

